

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) സംരക്ഷിത വനങ്ങളോട് ചേർന്നുള്ള ജനവാസ മേഖലകളെ ഒഴിവാക്കൽ

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, 2022 ജനുവരിയിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ

പ്രസിദ്ധീകരിച്ച കരട് വിജ്ഞാപനത്തിലൂടെ കേരളത്തിലെ ഏതാനും ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങൾ പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശങ്ങളും അതിന്റെ ബഹർ സോണുകളുമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. 03-06-2022-ൽ സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയും വരികയുണ്ടായി. അതിനെ ചുവടുപിടിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇത് വളരെ വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനെ ഹൃദയംഗമമായി സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. കോടതിയിൽ റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ കൊടുക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനത്തെയും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ ചില ആശങ്കകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. 2011-ൽ രണ്ടാം യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് eco sensitive zone സംബന്ധിച്ച കേന്ദ്ര വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചത്. പത്ത് കിലോമീറ്റർ വരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ നിയന്ത്രണമേർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ളതാണ് വിജ്ഞാപനം. കൂടുതൽ

സംരക്ഷിതമേഖലയുണ്ടെങ്കിൽ കൂടുതലുമാകാമെന്ന് ആ വിജ്ഞാപനത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020-ൽ സുരക്ഷിത വനപ്രദേശത്തുനിന്ന് പുജ്യത്തിൽനിന്ന് ഒരു കിലോമീറ്റർ വരെ പരിധിയാകാമെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണിതെന്ന് വ്യക്തമാണ്. അത്തരമൊരു നിർദ്ദേശംകൂടി വരാതിരുന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ ഇന്ന് സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയനുസരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയാലുണ്ടാകുന്ന അപകടത്തെക്കുറിച്ച് എത്രമാത്രം ഗൗരവതരമാണെന്ന് ആലോചിക്കേണ്ട സന്ദർഭമാണ്. ഞാനിത് സൂചിപ്പിക്കാൻകാര്യം, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പഞ്ചായത്ത് പൂർണ്ണമായും സുരക്ഷിതവനവും സംരക്ഷിതമേഖലയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്. നെയ്യാർ വൈൽഡ് ലൈഫ് സാങ്ച്വറിക്ക് ചുറ്റുമുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട പരിസ്ഥിതിലോലപ്രദേശം നിരവധി പതിറ്റാണ്ടുകളായി കൃഷിചെയ്യുന്ന ജനസാന്ദ്രതയുള്ളതും ഉയർന്ന ഫലഭൂയിഷ്ഠവുമായ കൃഷിഭൂമികളുടെ പലഭാഗങ്ങളും ഡ്രാഫ്റ്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷനിലൂടെ ഉൾപ്പെടുകയാണ്. പതിവ് കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങളിലും മറ്റ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിലും നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന കടുത്ത നിയന്ത്രണങ്ങൾകാരണം അത്തരം ഭൂമികളും

ആവാസവ്യവസ്ഥകളും ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോണിലുൾപ്പെടുന്നത് പ്രായോഗികമായി അത്തരം പ്രദേശങ്ങളിൽ കഴിയുന്ന നിവാസികൾക്ക് ഭാവി ജീവിതത്തെക്കുറിച്ച് ഭയവും ഭീതിയും വലിയതോതിൽ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ജനസാന്ദ്രത ദേശീയ ശരാശരിയായ 383-ൽനിന്ന് 860 ആണെന്ന് നമുക്കറിയാം. കേരളത്തിൽ ഇതിനകംതന്നെ സംരക്ഷിത വനമുണ്ട്. ഇത് മൊത്തം ഭൂവിസ്തൃതിയുടെ മൂപ്പത് ശതമാനവും ദേശീയ തലത്തിൽ ഇരുപത് ശതമാനവുമാണ്. ഫോറസ്റ്റ് സർവ്വേ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ 2021 റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം ദേശീയതലത്തിൽ സംരക്ഷിത വനമേഖലയുടെ നിർദ്ദേശം മൂപ്പത് ശതമാനമാണ്. ഇത് കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോണിൽ മനുഷ്യവാസസ്ഥലങ്ങളും കൃഷിഭൂമികളും ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട ആവശ്യമില്ല. നെയ്യാർ വൈൽഡ് ലൈഫ് സാങ്ച്വറിക്ക് ചുറ്റുമുള്ള ഏകദേശം നാല് വില്ലേജ് മേഖല അതായത് പാറശ്ശാല മണ്ഡലത്തിലെയും അരുവിക്കര മണ്ഡലത്തിലെയും നാല് വില്ലേജ് മേഖല പൂർണ്ണമായും ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുവരും. പതിനായിരക്കണക്കിനാളുകളുടെ ജീവിതമാണ് താറ്റുമാറാകാൻ പോകുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്....., അങ്ങ് ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, മിനിസ്ട്രി ഓഫ് എൻവയോൺമെന്റ്

ആൻഡ് ഫോറസ്റ്റ് പുറപ്പെടുവിച്ച ദേശീയ പാർക്കുകൾ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്കുചുറ്റുമുള്ള പരിസ്ഥിതി സെൻസിറ്റീവ് സോണുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്ന രേഖയിൽ സെക്ഷൻ 6 (2) പ്രകാരം ബഫർ സോൺ തിരിച്ചറിയുന്നതിന് പരിസ്ഥിതി വിദഗ്ദ്ധനും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രതിനിധികളുമടങ്ങുന്ന കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇതുവരെ ആ തീരുമാനം നടപ്പിലായിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിർദ്ദിഷ്ട ESZ (Eco Sensitive Zone)-നുകീഴിൽ വരുന്ന ഭൂരിഭാഗം ജനങ്ങളും അവരുടെ ദൈനംദിന ഉപജീവനത്തിനായി കൃഷിയെ പൂർണ്ണമായും ആശ്രയിക്കുന്നതിനാൽ മനുഷ്യ ആവാസവ്യവസ്ഥകളിലും കൃഷിയിടങ്ങളിലും ESZ ശക്തമായി നടപ്പിലാക്കുന്നത് ദോഷഫലങ്ങളാണ് ഭാവിയിലുണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നത്. നിർദ്ദിഷ്ട ESZ-നുകീഴിൽവരുന്ന ഭൂരിഭാഗം കൃഷിക്കാരും അവരുടെ പ്രാദേശിക ഉപയോഗത്തിനല്ല, പുറത്ത് വിൽക്കുന്ന സാധനങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നവരാണ്. ഈ വിജ്ഞാപനം അവരുടെ ജീവിക്കാനുള്ള

അവകാശത്തിനെതിരാണ്. ഈ മേഖലയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന റബ്ബർ, തെങ്ങ്, വാഴ, കാപ്പി എന്നിവ പ്രാദേശികമായി വിറ്റഴിക്കുന്ന വാണിജ്യവിളകളല്ല. ഇവ കയറ്റി അയയ്ക്കുന്നവകൂടിയാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവ കൃഷി ചെയ്യാനുള്ള അനുവാദം ഇതുവഴി ലഭിക്കുന്നില്ല. അമ്പൂരി, കള്ളിക്കാട് തുടങ്ങിയ പഞ്ചായത്തുകൾ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ പഞ്ചായത്തുകളാണ്. സുസ്ഥിരതയുടെ പ്രധാനപാതയായ പരിസ്ഥിതികേന്ദ്രീകൃത പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്നുമുണ്ട്. അവിടെ ക്യാരികളോ മറ്റ് കഴപ്പങ്ങളോ ഉണ്ടാക്കുന്ന യാതൊരു സംഘടിത വ്യവസായങ്ങളുമില്ല. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര മന്ത്രാലയം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള നിബന്ധനകളിൽനിന്ന് പിന്തിരിയണം. ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം കേന്ദ്രത്തിൽ ചെലുത്തണമെന്നാണ് നിയമസഭയുടെ മുമ്പിൽ എനിക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ളത്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഞാനും ഇതേ വിഷയത്തിന് നോട്ടീസ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എനിക്കും അവസരം തരണം.

മി. ചെയർമാൻ: നിരവധി എം.എൽ.എ.-മാർ ഈ വിഷയം

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്; അവർക്കെല്ലാം അനുവാദം കൊടുക്കേണ്ടിവരും.

അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയട്ടെ.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എ.എൽ.എ. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങളെ മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ മലയോര മേഖലയിലാകെ ജീവിക്കുന്ന, പ്രത്യേകിച്ചും കർഷക സമൂഹത്തിൽ വലിയ ആശങ്കയുണ്ടാക്കിയ ഒന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി പുജ്യം മുതൽ ഒരു കിലോമീറ്റർ വരെയുള്ള ചുറ്റളവ് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ബഹർ സോണുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വിധി പ്രസ്താവന നടത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ വിധി വരുന്നതിനുമുമ്പും ശേഷവും ഒരു ഗവൺമെന്റിന് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ കേരള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജനസാന്ദ്രത കൂടിയ മേഖലകളെയും സർക്കാർ, അർദ്ധസർക്കാർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളെയും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ESZ (ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ്

സോൺസ്) പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കുമെന്ന നിർദ്ദേശമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. മലബാർ, ഇടുക്കി, ആറളം, കൊട്ടിയൂർ, ചെന്തരണി, തട്ടേക്കാട്, പെരിയാർ, വയനാട്, സൈലന്റ്വാലി, പരമ്പിക്കുളം, നെയ്യാർ, പേപ്പാറ, ചൂളന്നൂർ, പീച്ചി എന്നീ പതിനാല് വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്ക് ചുറ്റുമുള്ള പരിസ്ഥിതി സംവേദക മേഖലയിലുൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളാണ് ഇതിൽവരുന്നത്. ഇവയുടെ പുതുക്കിയ ഭൂപടത്തോടുകൂടിയുള്ള കരട് ഭേദഗതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ 2020-ൽത്തന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ അത് വളരെ ഗൗരവത്തിൽ പരിശോധിക്കുകയും അതിന്മേൽ അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കുന്നഘട്ടത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുകയുമാണ്. കഴിഞ്ഞ മാസമൊട്ടുവിൽ കേരളം സന്ദർശിച്ച ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റുമായി ഈ കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുകയും എത്രയും പെട്ടെന്ന് കേരളത്തിന് സ്വീകാര്യമാംവണ്ണമുള്ള നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിക്കാമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതായിരുന്നു. പക്ഷെ അതിനിടയിലാണ് ദൗർഭാഗ്യവശാൽ 2000-ൽ ശ്രീ. ഗോദവർമ്മൻ തിരുമുൽപ്പാട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ കക്ഷിയാക്കിക്കൊണ്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പരാതിയിന്മേൽ

ഇത്തരമൊരു വിധിയുണ്ടായത്. അതിനർത്ഥം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ബാധിക്കുന്ന കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇതിലെ കക്ഷിയോ സാക്ഷിയോ ആകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഇത് ബാധിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളെ കേൾക്കാതെയും അവരുടെ അഭിപ്രായം പരിഗണിക്കാതെയുമാണ് ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധി പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അതിന്റെ മറുവശത്തേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല, ഇതും സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കാനുള്ള കേരളത്തിന്റെ സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് ബലം പകരുന്നതാണ് എന്നുമാത്രം ഞാൻ കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്നു. മതികെട്ടാൻ ഷോള മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ഇത്തരമൊരു വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സർക്കാർ താൽപ്പര്യം കാണിക്കുന്നില്ല എന്ന ഒരു പൊതുവിമർശനം പല മേഖലകളിൽനിന്നുമുണ്ടായിട്ടുള്ളത് ഞാൻ കാണാതിരിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ 03-06-2022-നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. വനം വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള നിലയിൽ ഇതിന്റെ ഗൗരവം

കണക്കിലെടുത്ത് 04-06-2022-നതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഇതിലടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ഗുരുതര പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം അന്നുതന്നെ അർദ്ധശങ്കയിടയില്ലാത്തവിധത്തിൽ ജനവാസ മേഖലകളെ ഒഴിവാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയമെന്ന് വ്യക്തമാക്കി. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഇത്തരമൊരു വിധി പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യശുദ്ധിയോട് ഗവൺമെന്റിന് വിധേയപ്പെടാനുണ്ടായില്ല, പക്ഷേ അത് പ്രായോഗികവും ശാസ്ത്രീയവുമായിരിക്കണം. ഇതാണ് നടന്നത്. ഈ ഉപദേശം എനിക്ക് ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലുമായും സുപ്രീംകോടതിയിലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അഡ്വക്കേറ്റ് പ്രതിനിധിയുൾപ്പെടെയുള്ള സെക്രട്ടറിതല, ഉദ്യോഗസ്ഥതല യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടുകയുണ്ടായി. ആ യോഗത്തിൽ അക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ കോടതി വെക്കേഷനായിരുന്നു. ഈ മാസം 12-ാം തീയതി മാത്രമാണ് കോടതി തുറക്കുക. അടച്ചിട്ട കോടതിക്ക് മുമ്പാകെ പരാതിയുമായി പോകാൻ ഞങ്ങളേതായാലും ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. കോടതി തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുമ്പോഴാണ് കോടതിയെ സമീപിക്കാൻ കഴിയുക. അത്

അറിയാത്തവരല്ല നമ്മുടെ അംഗങ്ങളെല്ലാവരും എന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അതോടൊപ്പംതന്നെ പൂജ്യം കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിലുള്ള ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളെ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുവേണം നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിക്കാനെന്ന ആവശ്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതിനിധികളെയും മന്ത്രിമാരെയുമുൾപ്പെടെ കാണണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നതാണ്, സമയം ചോദിച്ചുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ കത്തയച്ചിരുന്നതും ഡൽഹിയിലെ റസിഡന്റ് കമ്മീഷണറുമായൊക്കെ ബന്ധപ്പെട്ട് ലെയ്സൺ വർക്ക് നടത്തിയിരുന്നതുമാണെങ്കിലും കോവിഡ് കാരണം ഇപ്പോൾ അങ്ങനെയൊരു കൂടിക്കാഴ്ചയ്ക്ക് അസൗകര്യമുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം ഞങ്ങളെ അറിയിച്ചിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ആ കൂടിക്കാഴ്ച നടക്കാതെപോയത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര വനം-പരിസ്ഥിതി സഹമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ യാത്രയ്ക്കിടയിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് എത്തിയ സമയത്ത് അദ്ദേഹവുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തിയപ്പോൾ തീർച്ചയായും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇത് ഗൗരവത്തിലാണ് കാണുന്നതെന്നും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ള പ്രൊപ്പോസലുമായി ചർച്ച ചെയ്ത്

കേന്ദ്ര സർക്കാർതന്നെ സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടെന്നും പറയുകയുണ്ടായി. അത് നമുക്ക് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. പക്ഷേ പ്രതീക്ഷിച്ച് മാത്രം ഇരുന്നാൽ പോരാ, നമ്മൾ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളൊക്കെ അതാത് സമയത്ത് ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവുമൊടുവിലത്തെ വസ്തുതകൾ ഒന്നുകൂടി ബോധ്യപ്പെടുത്താവുന്നതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിതന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉപഗ്രഹ സഹായത്തോടുകൂടി അടിയന്തരമായി..., അന്ന് സർവ്വേ നടത്തിയപ്പോൾ ഉണ്ടായിരുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ കെട്ടിടങ്ങളും കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങളും സ്വാഭാവികമായും വന്നിട്ടുണ്ടാകും, അതിന്റെകൂടി കണക്കുകൾ ചേർത്തുകൊണ്ട് മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗൗരവമുള്ള ഈ പ്രശ്നം അതീവ ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഒറ്റക്കെട്ടാണ്. കർഷകരുടെയും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ആവശ്യം ഒന്നായിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിക്ക് രണ്ട് അഭിപ്രായമുണ്ട് എന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാനുള്ള

ദൗർഭാഗ്യകരമായ ചില കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കാനിടയായിട്ടുണ്ട്, അത് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുക മാത്രമേയുള്ളൂ. ഈ കാര്യത്തിൽ ഭരണകക്ഷി പ്രതിപക്ഷഭേദമന്യേ കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്ന ചില കഥകളെക്കുറിച്ചൊന്നും ഞാനിവിടെ പറയുന്നില്ല. അതൊക്കെ പറയേണ്ട ഘട്ടം വന്നാൽ പറയാമെന്നല്ലാതെ ഞാനൊരു വിവാദമുണ്ടാക്കി കേരളം രണ്ട് തട്ടിലാണെന്ന് വരുത്തിത്തീർത്ത്, ഇത് ഏകകണ്ഠമായ ആവശ്യമല്ല എന്ന ഒരു പ്രതീതി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ മുൻപാകെ വരുത്തുന്ന സാഹചര്യം എന്റെ വാക്കുകൾകൊണ്ടോ പ്രവൃത്തികൾകൊണ്ടോ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികൊണ്ടോ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്ന നിലപാടുക്കൂടി ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് എന്നോട് കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ അദ്ദേഹം ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങളത് ചർച്ച ചെയ്ത് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നിയത്. അങ്ങനെയല്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഇപ്പോഴുള്ള ഉത്കണ്ഠ കാണുമ്പോൾ എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അന്ന് പറഞ്ഞതുതന്നെയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട്, ഒരു സംശയവുമില്ല. കർഷക ജനതയുടെ താൽപ്പര്യം

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാടുകളുമായി ഏതറ്റംവരെ പോകേണ്ടതുണ്ടോ ആ അറ്റംവരെ പോകാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാണെന്ന് ഈ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പുനൽകാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, വനമേഖലയിൽ താമസിക്കുന്ന ഗോത്രവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുടെ സഞ്ചാരം സുഗമമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അനുവദിക്കുന്ന ഫണ്ടുകളുപയോഗിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണം, കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ, വാട്ടർ സപ്ലൈ, ഇലക്ട്രിസിറ്റി എന്നിവ അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന വനംവകുപ്പിന്റെ രീതി അവസാനിപ്പിക്കാനാകുമോ; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശക്തമായ നിലപാടെടുക്കാനാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, വളരെ ശരിയായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് അങ്ങിവിടെ സൃഷ്ടിച്ചത്. മലയോര മേഖലയിലെ മിക്കവാറും എം.എൽ.എ.-മാർ ഈ പ്രശ്നം എന്തോടുപറഞ്ഞിരുന്നു. കാരണം വനംവകുപ്പിന് പണ്ടുമുതലേയുള്ള നിർബന്ധപൂർവ്വമായ ചില നിലപാടുകളുണ്ട്. തൊട്ടാൽ അതിന് കേന്ദ്രത്തോട് അനുവാദം ചോദിക്കണമെന്നാണ്. അമ്പത് മീറ്റർ റോഡ് നേരെയൊക്കാനും കേന്ദ്രത്തോട് അനുവാദം ചോദിക്കണം. ഇത് ആ

സിസ്റ്റത്തിന്റെ തകരാറാണ്. അതിനെ നേരെയാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാലും ഇതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അവരോട് പറഞ്ഞ് ചില കാര്യങ്ങളിൽ അയവുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. വനംവകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാവർക്കുമറിയാം, അവർ ജനങ്ങളുമായി ബന്ധമുള്ളവരാണെന്നുള്ള ധാരണ അവർക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ അവരോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, നിങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കുന്നത് മാനവരാശിയെ സംരക്ഷിക്കാനാണ്, അതിനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെയാണ് പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, അല്ലാതെ ഒരു ഫാഷനുവേണ്ടിയുള്ള ഏർപ്പാടല്ല എന്ന് അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്.

(2) വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ-പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശനം വിലക്കിക്കൊണ്ടുള്ള സർക്കുലർ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് കേരള, കാലിക്കറ്റ്, എം.ജി. സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് അയച്ച ഒരു സർക്കുലർ കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികളെ ആശങ്കയിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികളിലധികവും

എയ്ഡഡ്/ഗവൺമെന്റ്/സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ പഠിക്കാൻ അവസരം കിട്ടാത്തവരാണ്. അങ്ങനെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പാണ് ഏക ആശ്രയം. കേരളത്തിലെ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകൾക്കും പ്രത്യേകിച്ച് കേരള, കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് അഞ്ച് വർഷത്തേക്ക് വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സ് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷൻ (യു.ജി.സി.) അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത സർവ്വകലാശാലകളിലൊന്നും പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷനെടുക്കരുതെന്നുള്ള സർക്കുലർ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് അയയ്ക്കുമ്പോൾ അത് കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉപരിപഠന സാധ്യതയാണ് ഇല്ലാതാക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഈ കുട്ടികളെ മുഴുവൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുള്ള സർവ്വകലാശാലകളിലേയ്ക്കും അവരുടെ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്കും അയയ്ക്കുന്ന ഒരു തലതിരിഞ്ഞ നടപടിയാണ് നമ്മുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഇവിടെയുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ആരംഭിച്ച ശ്രീനാരായണഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സ് നടത്താൻ യു.ജി.സി. അനുമതി കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഇപ്രാവശ്യം അനുമതി കൊടുക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ ഇല്ലയോയെന്നറിയില്ല. അനുമതി

കിട്ടാത്ത സാഹചര്യം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ കുട്ടികൾ പെരുവഴിയിലാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് അനുമതി കിട്ടിയെന്നാൽപ്പോലും കുട്ടികൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള സർവ്വകലാശാലകളിൽ ഇഷ്ടമുള്ള കോഴ്സ് തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിൽനിന്നും എന്തിനാണ് അവരെ വിലക്കുന്നത്? അതിന് യാതൊരു സാഹചര്യവും കാണുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലകളിൽ വിരലിലെണ്ണാവുന്ന കോഴ്സുകൾ മാത്രമാണ് ഓഫർ ചെയ്യുന്നത്. അതേസമയം, കാലിക്കറ്റ്, കേരള സർവ്വകലാശാലകളിൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ ഒരുപാട് കോഴ്സുകൾ കുട്ടികൾക്ക് ഓഫർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കുട്ടികൾക്ക് ഇഷ്ടപോലെ ഓപ്ഷനുകളാകുമ്പോൾ അതൊന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ പറ്റില്ല. ഞങ്ങളുടെ ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലകളിലെ കോഴ്സുകൾ മാത്രം നിങ്ങൾ എടുത്ത് പഠിച്ചാൽ മതിയെന്നുള്ള നിലപാട് സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എടുക്കുകയെന്നത് ഏറെ സങ്കടകരവും വിദ്യാർത്ഥിവിരുദ്ധവുമാണ്. ഇതിന്റെ കാരണം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയുടെ ബിൽ നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയപ്പോൾ അതിന്റെ ഒൻപതാമത്തെ അദ്ധ്യായത്തിൽ 72-ാം വകുപ്പ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ദോഷം

ചെയ്യുമെന്നും വിദ്യാർത്ഥി വിരുദ്ധമാണെന്നും അന്ന് പ്രതിപക്ഷം കൃത്യമായി പറഞ്ഞതാണ്. എന്നാൽ അന്ന് അത് ഗവൺമെന്റിന് ബോധ്യമായില്ല. പക്ഷെ, കഴിഞ്ഞ വർഷം അത് ബോധ്യമായപ്പോൾ ഒരു വർഷത്തേക്ക് ഇളവ് കൊടുത്തു. ഈ വർഷത്തേക്കും ഇളവ് വേണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സിന് യു.ജി.സി. അംഗീകാരം നൽകിയിരിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ഏത് സർവ്വകലാശാലകളിലും കുട്ടികൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ഏത് കോഴ്സിനും പോകാനുള്ള അനുമതി കൊടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. മാത്രമല്ല, കോഴ്സുകളും കോളേജുകളും വളരെ കുറവുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ് മലബാർ. അങ്ങനെയുള്ള പ്രദേശത്തെ മഹാഭൂരിപക്ഷം കുട്ടികളും കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല....., ഒരു ഉദാഹരണം പറയുകയാണെങ്കിൽ, 60,000 മുതൽ 75,000 കുട്ടികൾ വരെ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷനെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ വഴിയാണ് അവർ പഠനം നടത്തുന്നത്. മാത്രമല്ല സർവ്വകലാശാലയുടെ വരുമാനത്തെയും ജീവനക്കാരുടെ ജോലിയെയും ഇത് ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു വിവേചനം സംസ്ഥാന സർക്കാർ അവസാനിപ്പിക്കുകയും ഈ വർഷവും തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിലും

കുട്ടികൾക്ക് യു.ജി.സി. അംഗീകാരമുള്ള ഇഷ്ടമുള്ള സർവ്വകലാശാലകളിൽ ഇഷ്ടമുള്ള കോഴ്സ് തെരഞ്ഞെടുക്കാനുള്ള അവസരവും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നൽകണം. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇറക്കിയിരിക്കുന്ന സർക്കുലർ പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിലും അന്തർദേശീയ തലത്തിലുമുള്ള ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഏറ്റവും ഗുണനിലവാരമുള്ളതും മികച്ചതുമായിട്ടുള്ള രീതിയിൽ വിവിധ പഠന കോഴ്സുകൾ തയ്യാറാക്കി വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ ആധുനിക ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സംവിധാനങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി പ്രായഭേദമന്യേ ഏതെങ്കിലും തൊഴിലിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതോ അല്ലാത്തതോ ആയ ആളുകൾക്ക് ബോധനം നൽകുകയും പരീക്ഷയും മൂല്യനിർണ്ണയവും നടത്തി ഡിപ്ലോമ, ബിരുദം, ബിരുദാനന്തര ബിരുദം, ഗവേഷണ ബിരുദം തുടങ്ങിയ അക്കാദമിക ബഹുമാതിരികൾ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിതമായത്. പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരമുയർത്തുക, സമൂഹത്തിലെ

എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും വിവിധ മേഖലകളിലുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ പഠനം നടത്തി അറിവ് നേടാനായി അവസരമാരുക്കുക എന്നിവയും ഈ സർവ്വകലാശാലയുടെ സ്ഥാപിത ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്. 2021-ൽത്തന്നെ യു.ജി.സി. ആക്ട് 1956 സെക്ഷൻ 2 എഫ്-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഓപ്പൺ ഡിസ്റ്റൻസ് ലേണിംഗ് രീതികളിലൂടെ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അനുമതി യു.ജി.സി.-ൽനിന്നും 07-05-2021 തീയതിലെ ഓർഡർ പ്രകാരം ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 12 യു.ജി. കോഴ്സുകളും 5 പി.ജി. കോഴ്സുകളും ഈ വർഷം തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. ഓപ്പൺ ഡിസ്റ്റൻസ് ലേണിംഗ് സമ്പ്രദായമനുസരിച്ച് ഓരോ കോഴ്സിനും പ്രത്യേകം യു.ജി.സി. അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സർവ്വകലാശാല സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. യു.ജി.സി.-യുടെ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയുടെ പോർട്ടൽ മെയ് മാസത്തിൽ ഓപ്പണായപ്പോൾ എല്ലാ അപേക്ഷകളും സമർപ്പിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. യു.ജി.സി.-യുടെ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയുടെ അനുമതി ഈ അക്കാദമിക വർഷം മുതൽതന്നെ കോഴ്സുകൾക്ക് ലഭിക്കുമെന്നാണ്

കരുതുന്നത്. യു.ജി.സി. അനുമതി ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് 2022-23 അക്കാഡമിക വർഷം മുതൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് പ്രവേശന നടപടികൾ ആരംഭിക്കും. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച സർക്കാർ നിർദ്ദേശം വരുന്നതുവരെ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം/പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ വഴിയുള്ള കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് പ്രവേശന നടപടികൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് സർക്കുലർ മുഖേന സർവ്വകലാശാലകളെ അറിയിച്ചത്. ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയിൽ യു.ജി.സി.-യുടെ ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ബ്യൂറോയിൽനിന്നും 2022-23 അധ്യയന വർഷം മുതൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സുകൾ നടത്താൻ അനുമതി ലഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ഈ വർഷം വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം/പ്രൈവറ്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ വഴിയുള്ള കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നതിന് മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കും. നിലവിൽ ഒരു പ്രത്യേക ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനത്തിലൂടെ കഴിഞ്ഞ വർഷം അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. അത് ഇപ്പോഴും വാലിഡാണ്. മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിൽ റെഗുലർ പ്രവേശന നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുവരുന്നതേയുള്ളൂ. റെഗുലർ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രവേശനം പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷമാണ് സാധാരണഗതിയിൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസം

മുഖാന്തരമുള്ള പ്രവേശന നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നത്. ആയതിനാൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭാവിയിലെ ഒട്ടുംതന്നെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കാത്ത തരത്തിൽ സമയബന്ധിതമായി ഉചിതമായ നടപടികൾ ഈ വിഷയത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, അനുമതി ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ കുട്ടികൾക്ക് ഈ ഓപ്ഷൻ കിട്ടുന്നില്ല. അനുമതി ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഈ വർഷംകൂടെ കൊടുക്കുമെന്നാണ് മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. കേരള, കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിൽ കൊടുക്കുന്ന വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയാണെന്നോ ഡിസ്റ്റൻസ് കോഴ്സാണെന്നോ പ്രത്യേകം പരാമർശിക്കാത്തതുകാരണം കുട്ടികൾക്ക് ജോലിക്കായും പഠനത്തിനായും മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലും വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലും പോകുമ്പോൾ ആ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഇങ്ങോട്ട് അയച്ച് genuinity certificate കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിന് ഉല്പാദിതമാണെന്ന് കിട്ടുന്നുണ്ട്. അതേസമയം, തുടങ്ങാൻ പോകുന്ന ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാലയിൽ അംഗീകാരം കിട്ടിയാൽപ്പോലും സ്വാഭാവികമായും അവിടെ ഓപ്പൺ കോഴ്സ് എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് കൊടുക്കാൻ പോകുന്നത്. ഇത് തൊഴിൽ

അന്വേഷിക്കുന്ന അല്ലെങ്കിൽ ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷനുപോകുന്ന കുട്ടികൾക്കുപോലും ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള സർവ്വകലാശാലകളിൽ വിദൂര വിദ്യാഭ്യാസ കോഴ്സ് തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് ഓപ്ഷൻ കൊടുത്തുകൊടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ, ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലുള്ള ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ സംവിധാനം സാധാരണക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിതമായത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിൽ നടത്തിവരുന്നതായ കോഴ്സുകളെല്ലാംതന്നെ യു.ജി.-ൽ 12-ഉം പി.ജി.-ൽ 5 പ്രോഗ്രാമുകളും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സ്റ്റഡി സെൽഫ് ലേണിംഗ് മെറ്റീരിയൽസും ഇതിനകം തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 46 അധ്യാപകരെ നാല് സ്കൂളുകളിലായി നിയമിച്ച് അക്കാഡമിക്ക് വിഭാഗം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. School of Languages, School of Humanities and Social Sciences, School of Law and Business

Studies, School of Communication and Information science

അങ്ങനെയുള്ള എല്ലാ പഠന വകുപ്പുകളിലും മേധാവികളെ നിയമിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാല് പ്രാദേശിക കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും ഡയറക്ടർമാരെ നിയമിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ലേണിംഗ് സപ്പോർട്ട് സെന്ററുകൾ കണ്ടെത്തുകയും പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഏറ്റവും ഗുണനിലവാരമുള്ള ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ ലഭ്യമാക്കുകയെന്നതാണ് ശ്രീനാരായണ ഗുരു ഓപ്പൺ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സ്ഥാപിത ലക്ഷ്യം. ആകൃതി പരയുന്ന പ്രകാരമാണ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. തീർച്ചയായും കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലോകം അംഗീകരിക്കുന്ന നിലയിലുള്ള ഡിസ്റ്റൻസ് എഡ്യൂക്കേഷൻ സംവിധാനമാണ് ഇതിലൂടെ ലഭ്യമാകുക.